

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Турик Елены Викторовны
«Особенности влияния критического мышления и психоэмоционального
статуса на переживание экзистенциальных страхов в различных
гендерно-возрастных группах» по специальности 5.3.1. Общая
психология, психология личности, история психологии (психологические
науки)

Тема диссертационного исследования Е.В. Турик на сегодняшний день представляется актуальной, как в практическом, так и в теоретическом плане. Диссертант ясно и точно определяет цель и задачи исследования, проводит глубокий теоретический анализ рассматриваемой проблемы, опираясь на результаты теоретических и экспериментальных исследований, и делает обоснованные выводы.

Заслуживает внимания новизна работы: определены особенности личности, влияющие на специфику переживания страхов, представляющие собой специфику мышления и эмоционального реагирования человека; установлены связи между критическим мышлением и составляющими эмоциональной сферы. Определена возрастная динамика развития критического мышления, изучены возрастные и половые особенности проявления страхов, их видовая принадлежность. Автором разработан тренинг, развивающий критическое мышление и снижающий интенсивность страхов, ориентированный на различный контингент, что позволяет применять его в различных образовательных учреждениях и на производстве.

Проверка научных положений проводилась на репрезентативной выборке респондентов. Эмпирические данные были обработаны современными методами математической статистики, соответствующими поставленным задачам, что позволило корректно интерпретировать полученные результаты.

Результаты, полученные Е.В. Турик, последовательно и логично изложены в эмпирической части работы, большая часть из них представлена в виде таблиц, при этом восприятие работы стало бы лучше при использовании большего количества рисунков. Данное замечание в большей мере относится к наглядной презентации представленного материала. Следует подчеркнуть, что высказанное замечание не умаляет значимость данной работы и не влияет на ее высокую оценку.

Автореферат диссертации полноценно отражает теоретический материал и результаты эмпирического исследования. Автором получены логически обоснованные и значимые для науки и практики выводы. Исследование, выполненное Е.В. Турик, представляет собой завершенную, самостоятельную научно-квалификационную работу.

Результаты проведенного исследования внедрены в практическую деятельность образовательных организаций общего и высшего образования, в деятельности спортивных организаций области, в реабилитации пациентов медицинских учреждений. Результаты обсуждались также на международных,

всероссийских, региональных научно-практических конференциях. По материалам диссертации опубликовано 10 работ, общим авторским объемом 3,1 п.л., 1 из которых – в издании, входящем в базы данных международных индексов научного цитирования Scopus и Web of Science, 4 – в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации материалов кандидатских диссертаций.

На основании материалов автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Е.В. Турик «Особенности влияния критического мышления и психоэмоционального статуса на переживание экзистенциальных страхов в различных гендерно-возрастных группах» представляет собой самостоятельную научно-квалификационную работу и соответствует паспорту специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история psychology (психологические науки), а также удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.

Турик Елена Викторовна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история (психологические науки).

Забелина Екатерина Вячеславовна – доктор психологических наук (19.00.05 – социальная психология), доцент, профессор кафедры психологии Института образования и практической психологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Челябинский государственный университет»

тел. (351) 799-72-70

Эл. почта: psy@csu.ru

Сайт <https://www.csu.ru/>

Адрес: 454014, г. Челябинск, ул. Ворошилова, д. 4а

«27

» 11

2024 г.

Е.В. Забелина



Подпись Забелиной Е.В.
удостоверяю Директорка кафедры

*внедрения специалистов
студента кафедр*